

## 联合培养高技能人才 助力牡丹高质量发展

本报讯(记者 刘兰英)为培养更多牡丹产业高技能人才,加快牡丹高质量发展,3月4日,市牡丹发展服务中心与菏泽职业学院、菏泽职业学院大学科技园管委会与我市部分企业签订战略合作协议,倾力打造牡丹发展共同体,携手擦亮菏泽“中国牡丹之都”的靓丽名片。市委常委、秘书长王军,市政协副主席时圣恩出席签约仪式,并为菏泽职业学院高技能人才培训基地揭牌。

王军指出,近年来,我市高度重视牡丹

发展,深入挖掘牡丹资源,延伸产业链、提升价值链,牡丹特色产业入选省“十强”产业“雁阵形”集群。菏泽职业学院在融入和服务我市牡丹发展格局中,具有显著的专业优势和人才资源优势。这次签订战略合作协议,必将有力推动资源共享、优势互补,最大限度释放合作发展红利。

王军强调,要深入推动校企合作、产教融合,深度挖掘牡丹资源,更好传承牡丹文化,努力培养更多优秀的高技能牡丹人才,努力推动菏泽牡丹发展迈上新台阶。

## 周生宏到菏泽家政职业学院调研

本报讯(记者 张慧)3月3日下午,市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记周生宏到菏泽家政职业学院调研。副市长张鹏,菏泽家政职业学院党委书记刘芸、院长段清正参加活动。

座谈中,周生宏听取了学院基本情况、师资力量、专业设置、招生就业等方面汇报。周生宏对学院近年来的发展成果给予充分肯定,勉励学院全面贯彻党的教育方针,立德树人,凝心铸魂,赓续红色血脉,传承红色基因,培养理想信念坚定、能够担当民

族复兴大任的时代新人。

周生宏指出,要突出特色,练好内功,强化专业建设,突出品牌建设,对标对表国内国际先进教育和管理理念,把学院现有人才培养好;要拓宽思路,深化校企合作,提高办学质量,拓展学生就业渠道,积极融入菏泽经济社会高质量发展大局,输送更多高素质专业技能人才。

随后,周生宏到学院口腔实训中心、现代家政与智慧康养专业实训中心、康复治疗技术实训中心等地进行了现场调研。

## 省交通运输厅督导组来我市检查交通运输领域安全生产工作

本报讯(记者 孔博)3月3日,省交通运输厅副厅级干部胡斌带领省厅第四督导组来我市督导检查交通运输领域安全生产工作。

胡斌一行先后来到菏泽公共交通集团公司、雄商高铁菏泽段施工现场、高铁菏泽东站等地,实地察看了企业安全生产、交通工程建设、铁路沿线环境综合治理等情况,听取了有关工作情况汇报。

胡斌对我市交通运输领域安全生产工作给予了充分肯定。他强调,菏泽各级各相关部门要切实提高思想认识,增强忧患意识、底线思维,层层传递压力,压实部门监管责任和企业安全生产主体责任,加强督导检查,指导企业做好风险管控和隐患排查治理,切实做好“两会”期间安全生产和维稳安保工作,确保交通运输领域安全生产形势持续稳定向好。

## 雄商高铁山东段三电及管线迁改协调推进会在我市召开

本报讯(记者 孔博)3月3日,省铁路建设指挥部办公室在我市组织召开雄商高铁山东段三电及管线迁改协调推进会,省交通运输厅副厅级干部胡斌、副市长肖友华出席会议。

会议听取了国网山东省电力公司、雄安高铁公司以及济宁、聊城、菏泽三市相关负责人关于雄商高铁工程建设、三电及管线迁改工作情况汇报。

会议要求,各市相关部门要进一步提高政治站位,深刻认识工作的重要性,以高度的

政治责任感和历史使命感,满怀热切之心,全力以赴做好各项工作。要加大工作力度,认真把握政策,严格规范程序,制定工作计划,依法依规推进征地拆迁工作,实现保障群众利益和推进项目有机统一。要严格三电及管线迁改项目建设程序,制定迁改实施方案,规范和明确建设、设计、监理、施工单位等各方行为和职责,确保迁改工作顺利进行。要强化协调配合,建立分层调度机制,相互支持,形成工作合力,确保雄商高铁山东段早日建成通车。

## 我市召开雄商高铁菏泽段建设推进会

本报讯(记者 孔博)3月3日,我市召开雄商高铁菏泽段建设推进会议,副市长肖友华出席会议。

肖友华要求,各相关部门和沿线县区要进一步加大工作力度,按照雄商高铁菏泽以南段提前通车的目标要求完成全线征地拆迁,实现全线开工。要摸清需要迁改的电力线路、油气管线底数,建立台账,研究制定可行的迁改计划,实行清单化管理,迁改一处、销号一处。项目沿线县区要多方面筹措资金并及时拨付到位,防止资金不

到位影响迁改工作。郓城县、曹县要尽早开展车站前广场及进出站道路、给排水管网等配套设施的规划设计,确保与站房同步开工、同步建设、同步运营。各县区城市交通等规划要进一步同雄商高铁设计单位对接好,确保相关道路及配套提前施工。同时要突出做好稳定工作,严格履行法定程序,统一征拆标准尺度,维护沿线群众切身利益,耐心细致做好群众工作,坚决防止野蛮、暴力拆迁引发上访、网络舆情,影响社会稳定。

## 全力以赴打好线杆线缆专项治理攻坚战

本报讯(记者 付凤臣)3月4日,市城区线杆线缆专项治理工作现场推进会召开。副市长肖友华出席会议并讲话。

与会人员实地察看了联通小区、八一东路广州路交叉口、三友小区和农业科技市场线杆线缆整治工作现场。在随后召开的座谈会上,肖友华要求,要拿出“绣花”精神从精细化上下功夫,再排查、再摸底、再提升,将线杆线缆专项治理作为民生大事来抓,持续提升人民群众的幸福感和满意度。要建

立健全长效工作机制,加强日常管理,配备足够力量,巩固延伸好治理成果,常抓不懈、常抓常新,坚决杜绝反复反弹现象。

肖友华强调,要坚定信心决心、压紧压实责

任,确保资金、人员、物料、设备投入到位,按照方案的时间节点加快治理进度。要强化

规划前置、源头管理,从源头上化解各类型管

线铺设设置杂乱、不规范等现象。要突出重点、

主攻难点,确保高标准完成治理任务,全力以

赴打好线杆线缆专项治理攻坚战。

## 全省退役军人服务省市重大项目人力资源对接系列活动在菏举办

本报讯(记者 孙涛)3月3日,2023年全省退役军人服务省市重大项目人力资源对接系列活动启动仪式暨省内沿黄流域九市退役军人专场招聘会将在菏泽举办。副市长刘连栋出席仪式并致辞。

省退役军人事务厅副厅长黄润生出席仪式并讲话,省发改委、省工业信息化厅、省教育厅、省人社厅、省总工会、省军区政治工作局有关领导同志以及济南、淄博、泰安、聊城、德州、滨州等省内沿黄流域九市退役军人事务部门领导同志参加仪式。

启动仪式上,与会相关负责人为菏泽市退役军人就业创业促进会揭牌,发布了山东沿黄流域九市退役军人教育培训联盟筹建倡议书,并为“山东省退役军人就业之星、创业之星”代表颁发证书。

本次活动以“重大项目展身手 新征程上立新功”为主题,活动设置政策咨询、企业招聘、承训机构展示、军创产品展示等四个主展区,100余家省市重大项目单位及优质企业,携7800余个岗位进行现场招聘。



# 村里响起致富的“鸽”声

## ——鄄城县临濮镇张庄村发展鸽子产业侧记

近日,记者走进位于鄄城县临濮镇张庄村的庆杰养殖有限公司鸽子养殖大棚,只听见“咕咕咕”鸽子叫声不绝于耳。看见有人靠近,鸽子们不时扇动着翅膀,似乎对来访者“鼓掌”欢迎。鸽棚内笼舍多层布置、整齐排列,自动饮水装置和自动喂食系统一应俱全,不仅节省了人力,还让喂养更加精准高效。

记者采访了解到,2019年,临濮镇张庄村党支部利用该村50亩闲置土地,招引了牡丹区的孟庆杰前来发展种鸽养殖,当年就开始了投资建厂。2020年5月,开始养殖生产。

现为公司负责人之一的邓亮向记者介绍,现在累计建了9个鸽棚,共计投入2000多万元。每个鸽棚平均有5000多对鸽子,现有存栏量约5万对,鸽子品种为白羽王,具有生产性能好、抗病能力强

等优点,比较适合规模化养殖。

“公司主要出售鸽子蛋和种鸽,像1月龄的种鸽平均售价70至80元每对;月龄越大的种鸽价格就越高,6月龄的种鸽市场价格要200元每对。不过像这种月龄的种鸽,我们一般不会售卖而是留着自用,因为6月龄的种鸽就可以产鸽子蛋了。”讲起鸽子的市场价值,邓亮侃侃而谈。

记者采访了解到,2至5月龄的鸽子(统称青年鸽)会被养在宽广的散养大棚里,散养大棚的优点在于可以给鸽子提供足够的空间,让鸽子自由自在的采食、飞翔,从而锻炼体质,增强鸽子的免疫力,减少病害率。

在蛋鸽养殖棚内,记者看着笼舍内空无一枚鸽子蛋,不免有些好奇。看出记者的疑惑,邓亮解释道,按照鸽子的生

理习性,一般是在晚上产蛋,第二天一早我们的工人就把鸽子蛋捡走,所以看不到鸽子蛋很正常。

记者看到,每个笼舍都挂着一张记录卡,上面详细地记录着每对鸽子下蛋时间和数量,方便进行统计和分析。

“这些鸽子蛋多销往上海、温州、苏州、成都等地,按照目前的市场行情,每枚鸽子蛋售价在3至4元,今年会有不错的产值。”邓亮告诉记者。

记者采访得知,在鸽子的喂养中,玉米占比50%,此外还有豌豆、高粱再配一定数量的饲料,这些粮食作物全是原种,营养价值高。除了科学喂养,防疫和消毒也是养鸽的关键环节,鸽子的防疫由专业的防疫人员进行,每年2次。每隔2天,工人们还会对鸽舍进行一次全方位的消毒。随着养殖技术的提高,鸽子生

病的概率小了,生产效益更高了。

正在打扫卫生的工人崔新华是鄄城县临濮镇张庄村人。“别看我已经70多岁了,一天也能挣80多元,就是在棚里打扫一下卫生,也不累,现在不仅不用给孩子们要钱花,还能挣钱贴补他们呢!”崔新华笑着对记者说。

目前鸽子场吸纳周边群众30余人就业,每人年均收入达3万余元。

“现在我们已经上了孵化设备,下一步将自己孵化鸽苗,一来可以节省成本,二来也可以增加种鸽的销售数量。”对于今后的发展,邓亮早有了规划。

从闲置的土地到建起的鸽棚,乡村的产业发展起来。听着鸽子“咕咕咕”的叫声,仿佛听见在产业支撑下,乡村振兴路上欢快的歌声。

记者 张慧 通讯员 许志浩

## 推广新型技术 发展智慧农业

▶3月1日,巨野县龙堌镇龙美农业温室大棚内,技术人员正在观察水培蔬菜生长情况。据悉,水培蔬菜项目无土壤,不洒药,依靠营养液和人工光照,通过高精度环境控制实现蔬菜连续生产,不受季节和气候影响,可实现全年生产,大大提高土地使用效率。近年来,当地政府大力发展智慧农业,提升农业科技化、标准化、积极推广无土栽培等新型农业技术化水平,促进农业增效、乡村振兴。

记者 李若生 摄



大棚葡萄管理忙



▶近日,单县时楼镇王寨村葡萄大棚内,绿藤鲜嫩欲滴,果穗缀满枝头,一派生机盎然的景象。果农张洪亮(左一)正在查看葡萄长势。“5月份成熟上市,比露地葡萄早熟3个月,能卖个好价钱。”张洪亮说。

村干部谢圣喜(左二)说:“全村种植的葡萄品种有金手指、玫瑰、藤稔、阳光玫瑰等,亩均产量约2500公斤,产值25000元,总收入15000元。”目前,王寨村党支部领办的晶鑫葡萄种植专业合作社共发展葡萄种植面积300多亩,所有葡萄收摘期可持续4个多月,大大提高了种植效益,全村由此年总增收400多万元。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄

## 菏泽市委市直机关青年理论学习交流“走进水务”

本报讯(记者 马琳)3月1日,市委市直机关工委“七九学堂”青年理论学习交流活动“走进水务”,组织全体学员及部分市直部门青年理论学习小组骨干先后到巨野县洙水河中段治理工程施工现场、巨野第二水厂等,实地观摩水利工程修建、了解水务工作,同时围绕党的二十大精神贯彻落实等,进行青年理论学习交流。

据悉,青年理论学习交流活动旨在进一步贯彻落实党的二十大精神,深入实施青年理论学习提升工程。活动期间,市水

务系统根据自身行业领域特色和工作实际,与大家分享了青年理论学习工作的经验、好做法,同时围绕党的二十大精神贯彻落实等内容,以歌曲、舞蹈、朗诵等形式进行了理论宣讲和文艺演出,为青年干部奉上了一场思想盛宴。

活动要求,市直机关各级党组织要用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以理论上的清醒确保政治上的坚定。要全面推进新

时代青年理论学习工作,用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。要通过全面开展青年理论学习,引导市直机关广大青年干部不断汲取智慧和力量,推动青年理论学习教育融入工作实践,服务好党中央大局。要切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来,把学习感悟转化为理论学习成果,推动市直机关青年深入基层一线,全力打造理论学习特色品牌,齐心协力推动市直机关青年理论学习工作迈上新台阶。

会议要求,要充分认识到做好养犬管理工作的重要性,迅速开展不文明养犬治理工作,宠物粪便清理工作,大力整治重点区域及重点部位,常态化做好养犬管理工作。要明确整治区域、整治重点和各单位职责,按照工作要求,不断强化联动,全面形成整治合力,确保各项工作措施不留空档,落实到位。

会议要求,要充分认识到做好养犬管理工作的必要性和紧迫性,迅速开展不文明养犬治理工作,宠物粪便清理工作,大力整治重点区域及重点部位,常态化做好养犬管理工作。要明确整治区域、整治重点和各单位职责,按照工作要求,不断强化联动,全面形成整治合力,确保各项工作措施不留空档,落实到位。

## 郓城县返乡创业服务中心:

### 深入企业走访调研 精准服务纾困解难

本报讯(记者 孙涛 通讯员 王建伟)“蒋总,和百帝气动的合作达成了吗?还有什么需要我们协调联系的,您尽管说。”3月1日,郓城县返乡创业服务中心工作人员,在调研走访返乡企业山东博海铝业有限公司时和企业负责人就企业发展问题展开深入交谈。

“感谢你们的牵桥搭线,我们和百帝气动已经达成了合作,两个多月以来我们两家企业节省成本100多万元,真是双赢啊。”山东博海铝业有限公司负责人蒋东阁对返乡创业服务中心走访人员感慨道:“从青岛返

乡后,切身感受到家乡营商环境的巨大变

化,政府有关部门多次来到公司靠前服务,我干事创业的信心更足了,干劲更大了,力争把企业做大做强,带动周边更多群众实现就业、增收致富。”

山东博海铝业有限公司是一家以生产加工金属制品、铝合金型材为主营业务的制造企业。郓城县返乡创业服务中心在得知同为返乡企业的山东百帝气动科技股份有限公司主要原材料为铝合金制品后,便及时联系两公司负责人,进行座谈沟通,两公司顺利达成原材料购销协议,形成了互

惠互利的上下游合作伙伴关系。近年来,郓城县返乡创业服务中心把调研走访企业、服务企业发展作为工作重心,针对企业诉求和问题,积极协调对接有关部门落实解决。在开展“送政策、送信息、送服务”等工作的同时,还积极为企业落实各项优惠奖励政策,突出典型引领作用,近几年共帮助返乡企业办理创业贴息贷款1.2亿元,协助40余家返乡企业招聘、培训各类员工930余人。并先后对100余家优秀返乡企业典型进行表彰奖励,落实奖励资金600余万元。

# 市创城办召开周调度会议